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	Қатысқандар: 6
	Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	§ 34 Электртерістілік. 
§ 35 Ковалентті байланыс
	

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	8.1.4.1 -электртерістілік ұғымы негізінде атомдар арасындағы ковалентті байланыстың түзілуін түсіндіру

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: Ковалентті байланыстарды анықтау;
Көпшілігіне: Химиялық элементтердің эектртерістілігіне және ковалентті /полюсті және полюссіз/ байланыстарға мысал келтіру;
Кейбіреулеріне: Зат молекуласы түзілгенде атомдардың электрондық құрылыстарындағы өзгерістерді түсіндіру.

	Бағалау критерийі
	· Электртерістілік және ковалентті байланыстар ұғымына түсінік береді;
· Ковалентті /полюсті және полюссіз/ байланыстарға мысал келтіре алады;
· Зат молекуласы түзілгенде атомдардың электрондық құрылыстарындағы өзгерістерді талқылайды.

	Тілдік мақсаттар

	Оқушылар:
◊ Электртерістілік пен ковалентті байланыстарға анықтама бере алады;
Пәнге тән лексика және терминология:
- Электртерістілік; 
- Ковалентті полюсті байланыс;
- Ковалентті полюссіз байланыс;
Сөз тіркестері: 
Электртерістілік дегеніміз  … .................
Ковалентті полюсті байланыс дегеніміз …..............
Ковалентті полюссіз байланыс .................

	Құндылықтарға баулу


	Топтық жұмыс жасау барысында оқушыларды өзара көмек көрсетуге, бір-бірінің пікірін тыңдауға және өзара ақпарат алмасу барысында бір-біріне құрмет көрсетуге баулу

	Пәнаралық байланыс
	Физика

	Тақырып бойынша алдыңғы білім

	Жаратылыстану  5. 3.1. Заттың құрлысы 
Химия  7.2. А. Атомдар.Молекулалар.Заттар 
Химия  7.3.В .Химиялық элементтердің периодтық кестесі




	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері

	Ресурстар

	Сабақтың басы
6 минут

	 «Ой шақыру»  стратегиясы
Сұрақ:Төмендегі суреттерде не бейнеленген?
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1.Химиялық қосылыстар түзу  қасиеті олардың атом құрлысына байланысты болады ма?
2.Атомның сыртқы қабатындағы электрондары қалай аталады?
 3.Элементтердің  жіктелуі бойынша металл  мен  бейметалды салыстыр.
Қалыптастырушы бағалау:Мадақтау
	Слайд №1
Электронды  оқулық





Слайд№2


	Сабақтың ортасы
 
	Тапсырма 1. ( Жеке жұмыс)
1. Ковалентті полюссіз байланысы бар қосылыстар  қатарын  көрсетіңіз:
а) F2  O2  N2      \
 б) N2   Na2S ; HF    
С) NaF ; CaF2 ;Na2SO4       
2..Полюсті  ковалентті байланысы бар қосылысты көрсетіңіз
а)  Na2SO4            б) HСІ             с) O2

3. Мына элементтерді электртерістіктерінің өсу ретімен  орналастырыңдар: фосфор, магний,бор, цезий, оттек,кремний, калий, көміртек, сутек,литий,фтор,күкірт

ҚБ:  Табыс ағашы 

Дескрипторлар
· Ковалентті байланыс түрлерін ажыратады
· Электртерістік қатарын талдап, түсінеді
· Электртерістілік мәніне сүйене отырып формулаларды құрастырады

Тапсырма 2.Химиялық байланыс түрлерін анықтау және түзілу жолдарын көрсету.  
І топ
	Қосылыс
түрі
	Химиялық
 байланыс  түрі
	Байланыстың түзілу сызбанұсқасы

	      СІ2
	
	

	      НСІ
	
	


 



ІІ топ
	Қосылыс  түрі
	Химиялық  байланыс  түрі
	Байланыстың түзілу сызбанұсқасы

	      Вr2
	
	

	     НBr
	
	


  ІІІ топ
	Қосылыс түрі
	Химиялық  байланыс  түрі
	Байланыстың түзілу сызбанұсқасы

	      I2
	
	

	      Н2S
	
	


 
ҚБ: Бас бармақ
Дескрипторлар
· Химиялық байланыс түрлерін заттың формуласына қарап жіктейді
· Химиялық байланыстың түзілу сызбанұсқасын құрастырады
Тапсырма 3.
1.Суреттегі химиялық байланыс түрлерін сәйкестендіру
                        Ковалентті полюсті, НСІ
                                           Ковалентті полюссіз, СІ2
	                       Ковалентті полюссіз  Н2

2. Семантикалық  карта

	Химиялық 
қосылыс
	Ковалентті
полюсті
	Ковалентті 
полюссіз

	Хлор
	
	

	Су
	
	

	Оттек
	
	

	Бром
	
	

	Аммиак
	
	

	Азот
	
	

	Күкіртсутек
	
	











ҚБ: Бағдаршам
Дескриптор:
· Химялық  байланыс түрлерін суреттегі атомның электрондық орбитальдарының пішіні бойынша сәйкестендіреді
· Химиялық  қосылыстың формуласын құрып,қандай байланыспен байланысқанын көрсетеді.

Тапсырмалар  дифференциацияланған
	




Қосымша 1
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Қосымша 2
Кестемен  жұмыс
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Қосымша 3
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	Сабақтың соңы

	 Әр оқушы   стикер тарату және бүгінгі сабақ туралы ойларын жазады.
 «Не үйрендім ?»
 «Мен үшін қиын болды?»
 «Маған әлі нені үйрену керек?»  сұрақтарға өз пікірлерін, жауаптарын жазады.

Үйге тапсырма. Химиялық  байланыс түрлері. Оқулықтағы мәтінді оқып, сұрақтарға жауап 
	[image: http://t3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcT4ANyDKvzi19nnNVCm98EoFhKojSwcOUr1W_RvSyWZYuHtVESTuOWUW1Hrgw][image: http://t3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcR0KUH2GTM6J8zUbyaV61YM3645ZoJQVWYe7Lbkqcyx-zikWDd81lcKhEQrEQ]

	Саралау – Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?  
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	Саралау тапсырмаларды  іріктеуді, белгілі бір оқушыдан күтілетін нәтижені, оқушыға жеке қолдау көрсетуде, оқу материалы мен ресурстарды оқушылардың жеке қабілеттерін ескере отырып әзірлеуді қамтуы мүмкін  (Гарднер бойынша көптік зият теориясы).
Уақытты тиімді  пайдалана отырып, саралауды сабақтың кез келген кезеңінде қолдануға болады.  
	Бұл бөлімде оқушылардың сабақ кезінде нені үйренгендерін бағалау үшін қолданатын әдіс-тәсілдерді  жазыңыз.

	Денсаулық сақтау технологиялары.
Сабақта сергіту жаттығулары мен белсенді жұмыс түрлерін қолдану.
Осы сабақта қолданылатын 
Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары
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